Verslag algemene ledenvergadering van vereniging dorpsbelang Lekkum, Miedum, Snakkerburen op 21 maart 2023 in dorpshuis De Weeme te Lekkum. 
Aanwezig van het bestuur de voorzitter Cor Opmeer, de penningmeester Piet Weiland en lid Jos Felen en aspirant leden Jildau van der Molen, Ane Heidema en Tia van der Velde. Notulist Nynke van der Ploeg

1.1 	Opening
Cor Opmeer heet de 37 aanwezigen van harte welkom op de algemene ledenvergadering. Ook aanwezig zijn Gijs Jacobsen wethouder, Jelmer IJkema gebiedswerker en Bonnie Veenstra van Operatie Steenbreek.

1.2	Mededelingen
Er wordt een moment stil gestaan bij de overledenen van het afgelopen jaar.

1.3	 Ingekomen en uitgaande stukken
Er zijn geen ingekomen en uitgaande stukken

1.4 	Dorpenconferentie
Er zijn vooraf geen vragen voor de gemeente binnengekomen. Cor Opmeer vraagt de leden of er nu vragen zijn die ze willen stellen. Die zijn er niet.

1.5	Conceptnotulen ALV 24 mei 2022
De notulen zijn gepubliceerd in de Kobbeflecht en op de website van dorpsbelang. Ze zijn door de leden goedgekeurd.
Gerda Bakker vraagt of er meer bekend is over de rode huizen in Lekkum. Jildau van der Molen; wij hebben bericht gehad van de woningstichting, het is voorlopig on hold gezet. Jelmer IJkema geeft aan het project inderdaad on hold staat, mocht er meer bekend zijn dan worden eerst de huurders geïnformeerd.

1.5	Bestuursverkiezing
Vorig jaar zijn de volgende bestuursleden afgetreden; voorzitter Bonne Meetsma, secretaris Hendrikus Venema en lid Marjolein van der Zee.
Cor Opmeer stelt de drie aspirant bestuursleden voor; Tia van der Velde als voorzitter, Ane Heidema als penningmeester en Jildau van der Molen als secretaris. De leden hebben geen bezwaar en zijn akkoord.
Na de alv zullen voorzitter Cor Opmeer en penningmeester Piet Weiland aftreden. 

1.6	Operatie Steenbreek 
Bonnie Veenstra geeft een korte presentatie over Operatie Steenbreek. Dit is wat de gemeente Leeuwarden aanbiedt aan vergroening en slim omgaan met regenwater. Meer informatie hierover is te vinden op Groenleeftinleeuwarden.nl.
In Snakkerburen is er al een werkgroep groen, namelijk Groene Handen. Voor Lekkum zijn er nu twee aanmeldingen binnengekomen voor een werkgroep groen. Jildau gaat contact opnemen met Bonnie om te kijken of ze samen iets kunnen opzetten. 

Pauze

Tia neemt de rol van voorzitter over en bedankt Cor en Piet

1.7	Financiële verslagen
Piet Weiland licht de gepubliceerde financiële verslagen toe. Deze zijn vooraf gepubliceerd in de Kobbeflecht en vandaag verspreid over de tafels. 
	Er zijn geen vragen vanuit de leden.

1.8	Verslag van de kascommissie
Freark van der Sluis en Ytsje Noorderbos hebben de boeken gecontroleerd en deze zijn akkoord bevonden. Piet Weiland wordt bedankt voor zijn werk en er wordt hem decharge verleend. De kascommissie bestaat volgend jaar uit Ytsje Noorderbos en Jildou Elgersma. Er is geen reserve lid gevraagd.

1.8	Jaaroverzicht Dorpsbelang LMS
Tia geeft een overzicht waar dorpsbelang zich het afgelopen jaar mee bezig heeft gehouden.
· Er gingen veel bestuursleden weg vorig jaar, een van de taken was zoeken naar bestuursleden.
· Het subsidiëren van de koffieochtend op woensdag in de Weeme.
· Veel aandacht besteed aan de plannen voor de rode huizen.
· Plan voor breder maken Oan ‘e Dyk bij herstrating voorgelegd aan de gemeente. Mensen die hierover ideeën hebben kunnen dit aan dorpsbelang doorgeven. 
· Meedenken met Arcadia.
· Meegeholpen met aanvraag subsidie uit Mienskipfonds voor dak dorpshuis.

1.9	Info stand van zaken ijsbaan
Werkgroep ijsproject Simmer Iis verteld over de plannen voor de ijsbaan.
De ijsbaan is op grond van de kerk en door steeds minder strenge winters kan er minder gebruik gemaakt worden van de ijsbaan. De klimaatverandering wordt in de ijsbaan zichtbaar en tastbaar Het idee is om op de ijsbaan iets te organiseren waar de mienskip iets aan heeft. 
Ze willen graag een breed draagvlak voor de ideeën en willen input van de bewoners. Hiervoor gaan ze met een tuktuk mensen ophalen voor bijvoorbeeld boodschappen doen en tegelijk vragen of ze mee willen denken over de ijsbaan. Ook is er een roze ijskast waar mensen ideeën in kunnen doen. Deze roze ijskast staat nu in het dorpshuis maar wordt ook op andere plekken neergezet zoals de school, bij de kerk en de doarpstûn zodat iedereen de mogelijkheid heeft om zijn/haar idee in te dienen.
Vanuit de bewoners zijn er bezwaren tegen een permanent wandelpad om de ijsbaan heen, waardoor er door het jaar heen meer mensen bij de ijsbaan komen. In plaats van een paar dagen per jaar.
Werkgroep Simmer Iis geeft aan dat het draagvlak erg belangrijk is. En ze nu alleen nog maar ideeën aan het verzamelen zijn. Komt er vanuit de dorpen weinig input dan is het einde oefening. Het plan is om in oktober een plan in te dienen en wellicht in 2024 plan uitvoeren. 

1.10	Indien mogelijk info over Eenergie en AED

1.10.1 	Eenergie
Sytse Jansma vertelt in het kort waar de werkgroep mee bezig is. 
In 2023 zijn ze op pad geweest met de warmtecamera. Ze gaan kijken of ze die eind dit jaar weer kunnen regelen voor de mensen waar ze nog niet zijn geweest. Maar ook voor nacontrole bij de mensen die energiebesparende maatregelen hebben toegepast om te kijken wat het effect hiervan is geweest. 

1.10.2 	AED
Nico Hazelhoff vertelt dat vorig jaar de AED bij dorpshuis is vervangen en afgelopen februari is de AED bij de doarpstûn ge-update. Mensen die interesse hebben in een cursus kunnen zich bij Nico melden.

1.11	Rondvraag
Cor Opmeer vraagt aan de wethouder en wijkmanager wat we kunnen doen aan vooral bezorgbusjes die te hard door Snakkerburen rijden. Jelmer gaat dit binnen de gemeente bespreken. Hij geeft aan dat het ook mogelijk is om mensen aan te spreken op te hard rijden.
Sarah van Pacha Mama geeft aan dat ze elke maand een open podium hebben, podium zwaluw. Iedereen is van harte welkom.
Agnieta van der Kaa vraagt of iemand weet van wie de half gezonken boten in de haven zijn. Ze gaat dit navragen bij Martin van de havencommissie. Dorpsbelang zal hierover ook contact met hem opnemen. Zodat de plek beschikbaar wordt voor andere boten. 

1.12	Sluiting
Voorzitter Tia van der Velde sluit de vergadering om 21.45 uur.
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