Concept notulen Algemene Ledenvergadering Dorpsbelang Lekkum, Miedum, Snakkerburen op 20 maart 2024 in dorpshuis De Weeme te Lekkum. 
Aanwezig van het bestuur: de voorzitter Tia van der Velde, de penningmeester Ane Heidema en lid Jos Felen en aspirant leden Peter Landstra en Grieteke Ferwerda. 
Notulist: Grieteke Ferwerda 

Ook aanwezig zijn Gijs Jacobse wethouder, Jelmer IJkema gebiedswerker en de heren Geert Verf en Gerard Veldman om ons te vertellen over recente ontwikkelingen rond de Vliegbasis.

1. 	Opening
Tia van der Velde heet de 46 aanwezigen van harte welkom. 

2.	Vaststellen agenda
Aan de ernstige vervuiling van de Jelsumer Vaart, de laatste week veelvuldig in het nieuws, wordt bij de plannen voor het havengebied aandacht besteed.
De groencommissie van Lekkum zal als laatste voor de pauze verslag doen. 

3. 	Dorpenconferentie

RODE HUIZEN
Tia vertelt dat Gedeputeerde Staten  een “Ontheffing Wet Natuurbescherming sloop- en nieuwbouwwerkzaamheden van zes woningen in Lekkum “ heeft verleend. Cor Opmeer heeft een bezwaarschrift geschreven tegen deze ontheffing. Het bezwaarschrift is gepubliceerd in de maarteditie van de Kobbeflecht. 
Cor licht het bezwaarschrift kort toe. De voorzitter zegt dat er een lijst rouleert waar een ieder die dit bezwaar steunt , kan tekenen.
Op kritische vragen van een aantal aanwezigen zegt zij dat het bezwaar tegen het verlenen van de vergunning is. Het bestuur van dorpsbelang is niet voor of tegen sloop cq nieuwbouw, maar vindt de verleende vergunning voorbarig.
Tijdens de vergadering blijken de meningen over de Rode Huizen uiteen te liggen. De een vindt het prima huizen en goed te renoveren. De ander vindt sloop de enige optie.

UITBREIDING VAN DE VLIEGBASIS
Aanleiding voor dit agendapunt is de fors toegenomen geluidsoverlast sinds de F35’s vliegen. Daarbij komt de wens van defensie om de korte baan te verlengen van 2 naar 3 km. De korte baan loopt van west naar oost. Dus opstijgende en landende vliegtuigen komen over of vlak langs Lekkum.. 
De heren Verf en Veldman hebben zitting in de COVM (Commissie van Overleg en Voorlichting Milieu Luchthaven Leeuwarden).
In het Nationaal Plan Ruimte voor Defensie (NRPD) staat de wensenlijst van defensie: meer gebruik van het luchtruim door het Nederlandse leger, maar ook door buitenlandse krijgsmachten, dus fors meer vluchten. Maar ook meer ruimte voor kazernes.
De krijgsmachten moeten meer dan ooit in staat zijn om Nederlands grondgebied en dat van bondgenoten te verdedigen.
In december 2023 is de notitie Reikwijdte en Detailniveau voor de milieueffectenrapportage NRPD verschenen.
Het aantal sorties (minimaal 2 vliegbewegingen, kunnen er ook meer zijn) zal sterk uitbreiden. Naast de Peel komt Leeuwarden hiervoor in aanmerking. Vanuit de Peel wordt een sterke tegenlobby gevoerd. Er zijn veel zienswijzen ingediend. In Friesland hebben meerdere dorpsbelangen namens hun bewoners een zienswijze ingediend. De definitieve reactienota wordt begin april verwacht. In juni worden er gebiedsbijeenkomsten gehouden. Daarna volgt de nationale beleidsvisie NRPD en daarna neemt het kabinet in het 1-ste kwartaal van 2025 een besluit.

Het TNO heeft onderzoek gedaan naar de te verwachten overlast, Het rapport wordt momenteel door de GGD bekeken op gezondheidseffecten. 2 april a.s. worden de bevindingen van de GGD in het COVM besproken. 
De vervuiling van het water etc. is tot nu toe niet in de besprekingen meegenomen.

Procedure en inspraakmomenten OMGEVINGSPLAN: 
Zie bijlage bij dit verslag.
Tia heeft het architectenbureau gebeld: 
3 april is er van 7 tot half 9 in het dorpshuis een presentatie voor de ouders en vanaf half 9 voor alle belangstellenden.
De grond is aangekocht, het totale perceel is van de boer gekocht. Niet het hele perceel is bestemd voor de nieuwe school. Het kadaster is bezig grenzen te trekken. 
Er is nog geen bouwaanvraag ingediend. Dan kan pas gebeuren wanneer het gehele proces afgerond is.

Wat betreft de grond van de huidige school: daar rust een onderwijsbestemming op. Pas in een later stadium kunnen stappen worden gezet in samenspraak met het dorp.

PLANNEN VOOR HET HAVENGEBIED
Martin Jepkema schetst kort het begin van het haventje in 1990. De haven blijkt aan een behoefte te voldoen, ’s zomers ligt het altijd vol. In 2014 heeft de gemeente groot onderhoud gepleegd door het vernieuwen van een deel van de walbeschoeiing. De 2-de fase hiervan gaat binnenkort plaatsvinden, incl. het vernieuwen van het bruggetje. De Trompsloot wordt dit voorjaar uitgebaggerd. 
Om het havengebied aantrekkelijker te maken wordt gedacht aan meer en betere mogelijkheden voor vissers, fietsers, recreatie, zwemmen, spelen etc. 
Het werkgroepje van Tia, Peter en Martin wil graag uitbreiden. Dus aanmelden bij het bestuur.

Over de PFOS: In de Jelsumer Vaart is het veel te hoog. Er is ook bemonsterd in de Dokkumer Ee en de Bonkevaart. Over ca. 3 weken is de uitkomst hiervan bekend. Het lijkt er op dat er in de Dokkumer Ee geen heel sterke verhoging van het PFOS is.
De oorzaak van de vervuiling is nog onduidelijk.



GROENCOMMISSIE LEKKUM
Deze commissie bestaat uit: Jildau Elgersma, Jose de Jaeger, Rixt Santema,en Rita Ritskes.
Ze willen Lekkum mooier/groener maken. Zijn klein begonnen met bollen planten langs het kerkhof, de Cuperusstrjitte, het Ieborchpaed, Michaelpaed en de Buorren. Binnenkort is er een gesprek met Groenbeheer van de Gemeente.
Ideeën zijn welkom. Teun Brinksma: denk eens aan Sedumdaken. Dat is een keuze voor particulieren.
Sytse Jansma waarschuwt voor het rigoureus maaien van de bermen.

PAUZE

4.	Mededelingen 
Er wordt een kort moment stilgestaan bij de overledenen van het afgelopen kalenderjaar. Ook wordt stilgestaan bij de twee dorpsgenoten die in 2023 een lintje voor hun verdiensten hebben ontvangen.

5.	Jaaroverzicht Dorpsbelang LMS
Tia geeft een overzicht van de zaken waarmee dorpsbelang zich het afgelopen jaar heeft bezig gehouden.
· Het bestuur heeft zich gericht op het zoeken van nieuwe bestuursleden. Het bestuur wil graag nog meer uitbreiding met jongere dorpsgenoten.
· Het bestuur heeft zich het afgelopen jaar ten doel gesteld om meer in contact te treden met de dorpsgenoten. Dit heeft zij gedaan door samen met het bestuur van het dorpshuis de nieuwjaarsreceptie te organiseren. En met de inloopavonden in Lekkum en Snakkerburen in januari jl. 
· In Snakkerburen werd overlast gemeld door het stoken van houtkachels. Het streven is om metingen te doen wanneer het code rood is voor houtstoken. Maar ook belangrijk is het om overlast te melden bij het gemeentelijk meldpunt voor overlast.
· In Snakkerburen werd aandacht gevraagd voor de slechte staat van het kerkhek. Vanuit het bestuur is contact gezocht met  de monumenten ambtenaar van de gemeente. De zaak ligt nu bij de kerkmeesters. Die moeten een plan maken met een financiële onderbouwing, zodat subsidie kan worden aangevraagd.
· In Snakkerburen werd gesproken over een opwaardering van het speeltuintje:een betere afsluiting om honden buiten te houden en de kinderen veilig binnen.
· In Lekkum was de opkomst kleiner dan in Snakkerburen. Het havengebied was de inbreng van Martin Jepkema. Een eerste aanzet voor het aantrekkelijker maken van dit gebied staat vanavond op de agenda. 
· Het bestuur van Dorpsbelang heeft aandacht gehad voor het proces en de inspraakmomenten van de omwonenden rond de nieuw te bouwen school en voor de plannen die er daarna voor de grond van de oude school zijn.  

6.	Concept Notulen ALV 21 maart 2023 
De notulen zijn gepubliceerd in de Kobbeflecht en op de website van dorpsbelang. Ze worden door de aanwezige leden goedgekeurd. 

7.	Financiële verslagen
Ane Heidema licht de gepubliceerde financiële verslagen toe. Deze gegevens kunnen de aanwezigen tevens via de beamer op het grote scherm zien. Hij vertelt dat Dorpsbelang nu 1 bankrekening heeft in plaats van 2, een bezuiniging. 
De penningmeester vraagt namens het bestuur achteraf toestemming voor een reeds ingevoerde contributieverhoging. Hij licht toe dat deze verhoging het gevolg is van de gestegen kosten van het drukken van de Kobbeflecht. Omdat er in de coronajaren weinig geld is uitgegeven, was er een buffer om de gestegen kosten tot nu toe op te vangen.
De leden zijn kritisch, maar gaan uiteindelijk akkoord.

Een van de aanwezigen stelt de vraag of het niet mogelijk is om het lidmaatschap van de Kobbeflecht te scheiden van dat van Dorpsbelang. Sommige mensen willen niet lid zijn van Dorpsbelang, maar wel de Kobbeflecht ontvangen.
Cor Opmeer licht toe dat enige jaren geleden in de ALV is besloten om de contributies aan elkaar te koppelen. De reden hiervan was dat dit het werk van de penningmeester aanzienlijk vereenvoudigde.
Wanneer het opnieuw zou veranderen, moet dit besluit opnieuw in de ALV worden genomen.
Het bestuur zegt toe hiernaar te gaan kijken en er volgend  jaar op terug te komen.

De penningmeester vraagt om met een machtiging de contributie te betalen. Dit is goedkoper bij de bank en het scheelt werk. Het benodigde formulier is bij hem te verkrijgen. 
Tevens meldt hij dat verenigingen subsidieaanvragen voor 1 mei voorzien van een inhoudelijke en een financiële onderbouwing bij het bestuur moeten worden ingediend. Aanvragen worden in de meivergadering van het bestuur  behandeld.

8.	Verslag van de kascommissie
Jildou Elgersma en Ytsje Noorderbos hebben de boeken van Dorpsbelang en van de Haven gecontroleerd en deze zijn akkoord bevonden. 
Ane Heidema en Martin Jepkema worden bedankt voor hun werk en er wordt hen decharge verleend. 
N.B. De samenstelling van de kascommissie voor volgend jaar is vergeten. Het bestuur zal Jildou Elgersma vragen of zij nog een jaar beschikbaar wil zijn. Voor het tweede lid zal een oproep worden gedaan in de Kobbeflecht.

9.	Bestuursverkiezing
Vorig jaar zijn de volgende bestuursleden afgetreden; voorzitter Cor Opmeer en penningmeester Piet Weiland. Jildau van der Molen, die vorig jaar als secretaris is benoemd, is eind 2023 na een kort ziekbed overleden. 
Tia van der Velde stelt voor de twee aspirant bestuursleden te benoemen: Peter Landstra als bestuurslid en Grieteke Ferwerda als secretaris. 



10.	AED
Niko Hazelhoff vertelt dat er een AED in Lekkum (bij het Dorpshuis) en in Snakkerburen  (bij de Doarpstun) is.
Elk jaar rond oktober wordt er een cursus gegeven over de AED in het Dorpshuis . Deze cursus is voor iedereen uit de drie dorpen toegankelijk. De cursus wordt betaald door Dorpsbelang LMS.In 2023 waren bijna 20 cursiten.
De cursus is ook voor mensen die al een cursus hebben gehad op het werk, want elke AED is weer anders en er zit een eigen beveiligingscode op de AED kast. Tijdens de cursus leer je het type AED kennen, deze te bedienen, krijgt je de (nieuwe) beveiligingscode te horen en de plek waar de AED kasten hangen..
Desgevraagd vertelt Niko dat hij ca.10x een melding heeft gehad dat een van de AED’s mogelijk gebruikt is.

Een AED of  automatisch externe defibrillator is een draagbaar toestel dat een elektrische schok aan het hart toedient bij levensbedreigende hartritmestoornissen. De AED analyseert het hartritme van het slachtoffer en bepaalt automatisch of een stroomstoot het slachtoffer kan helpen. Dus met een AED kun je iemand  met een hart stilstand, niet tot leven wekken!

Wat te doen als je iemand levenloos aantreft? Tracht de persoon aan te spreken en bel 112. De telefoniste(e) vertelt  u, hoe verder e handelen

Mensen die een AED cursus gevolgd hebben, krijgen na het voltooien van de cursus een pasje waarop staat “AED-bediener”. Via hartslagnu.nl kunnen zij zich aanmelden met de app. Deze personen kunnen een seintje krijgen, dat er iets aan de hand is en waar.
Op de AED zit een veiligheidsslot omdat een AED bijna 3000 euro kost. Dus  wij zijn daar heel zuinig op!

11.	Koffieochtenden in het Dorpshuis
Cor Opmeer vertelt dat de koffieochtenden nu voor het 2-de seizoen gehouden worden. Het dorpshuis, Dorpsbelang en de kerk subsidiëren. De ochtenden worden goed bezocht, 15-20 personen. De meeste deelnemers zijn 60+.
De sfeer is goed, het is erg gezellig. Er worden mooie gesprekken gevoerd. 

12.	Rondvraag
Alie Brinksma: Voorheen stond er altijd een verlichte kerstboom bij de entree van Lekkum. De laatste jaren ontbreekt die. Jelmer Ykema antwoordt dat de dorpen hier zelf verantwoordelijk voor zijn, dus zelf moeten regelen. 
Frans Romkes: Er is in Lekkum behoefte aan betaalbare woning. Naar zijn inzicht zijn de Rode huizen niet te renoveren. Zijn vraag is of het bestuur van Dorpsbelang zich gaat inzetten om voorrang te geven aan de eigen jeugd?
Tia: we gaan als bestuur zeker aandacht geven aan deze kwestie. Maar het is vooralsnog onduidelijk of voorrang geven aan deze groep toegestaan is. De wethouder zegt dat momenteel gekeken wordt of voorrang verleend kan worden aan statushouders of andere spoedzoekers. 
Gerda Bakker: De woningbouwvereniging zal hier toch wel het laatste woord in hebben. 
Tia: we proberen beter contact te krijgen met de woningbouwvereniging, maar dat is nog niet zo eenvoudig.
Frans Romkes: kunnen privépersonen een subsidieaanvraag doen bij Dorpsbelang?
Ane Heidema: uitgangspunt bij alle aanvragen is dat het het Algemeen Nut moet dienen.
Tia over de “murmelende” man bij de Burmaniaboerderij: zij heeft contact gehad met het meldpunt overlast. Daar is een dossier aangemaakt onder deze naam. Mensen die overlast ervaren moeten een melding doen, dan kan dit aan het dossier worden toegevoegd. Hopelijk kan dit mee helpen aan een oplossing voor beide partijen.
Tia: Het gevaarlijke kruispunt van de Bouwedyk/Miedwei/Lekkumerdyk zal begin 2025 worden aangepakt. Dorpsbelang heeft er op aangedrongen hierbij rekening te houden met de komst van de nieuwe school.

13.	Sluiting
Voorzitter Tia van der Velde sluit de vergadering om 22.30  uur.

































BIJLAGE AGENDAPUNT 3; procedure omgevingsplan

KORT VERSLAG VAN HET GESPREK MET PETER JAGER van de GEMEENTE LEEUWARDEN 
· We spreken niet meer van een bestemmingsplan. Per 1 januari 2024 is de omgevingswet ingegaan. De omgevingswet gaat over de ruimte waarin mensen wonen, werken en ontspannen. Deze wet voegt oude wetten samen en bevat regels voor wat er buiten te zien, te horen en te ruiken is. Een vergunning aanvragen voor een nieuw plan of idee kan in het nieuwe digitale Omgevingsloket.
· In het omgevingsplan staan alle regels en plannen van gemeenten,  provincies,  waterschappen en het Rijk.
· De nieuwe wet moet ervoor zorgen dat de overheid sneller beslist over vergunningaanvragen.  Bij korte procedures kan er een beslissing binnen 8 weken komen. Soms duurt dat langer en komt er een verlenging.
· Gemeenten maken 1 omgevingsplan voor hun gebied. De verschillende bestemmingsplannen gaan op in dit omgevingsplan.

WAT BETREFT DE NIEUWE SCHOOL IN LEKKUM
· De gemeenteraad is bekend en akkoord met de locatie (tussen sportveld en het Tabedykje.
· Proloog heeft een keuze gemaakt voor een architectenbureau  (Achterbosch)
· Het is mogelijk dat er een archeologisch onderzoek noodzakelijk blijkt.
· Belangrijke zaken zijn het stedebouwkundige  (het gebouw moet passen binnen de agrarische omgeving, dus geen “grijze, platte” doos) en het verkeerskundige (fietsroute) aspect.
· Het architectenbureau heeft de opdracht om zo snel mogelijk met de omwonenden in gesprek te gaan.
· De omwonenden kunnen hun bezwaren/wensen uitspreken. Daarna wordt bekeken hoe het plan kan worden aangepast.
· Vervolgens wordt het ontwerp met onderbouwing 6 weken ter visie gelegd.
· In die 6 weken kun je je zienswijze indienen.
· Deze zienswijzen worden, voorzien van een reactienota, naar de gemeenteraad gestuurd voor een bindend advies.
· Vervolgens komt er een informatiesessie waarbij de indieners van de zienswijzen worden uitgenodigd. 
· Daarna komt er een politiek debat en wordt er in de raadsvergadering een besluit genomen.

· De provincie moet gehoord worden en heeft al aangegeven dat het gebouw in het agrarisch landschap moet passen.
· De omwonenden kunnen zich met hun bezwaren niet tot de provincie wenden.

Wat zijn de plannen met het gebied waar de oude school nu staat?
Het lijkt logisch dat daar in samenspraak met het dorp woningbouw komt. Daar is behoefte aan.
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